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Narrativa

Ata nº 564/2024 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos
dezoito (18) dias do Mês de março do Ano de Dois Mil e Vinte e quatro (2024), às (08h30min) oito
horas e trinta minutos da manhã no prédio onde funciona à Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio
Branco, nº. 120 – Centro reuniram-se os seguintes Vereadores: Carlos da Rocha Pontes – Presidente;
Amauri Olartechea – 1º Vice-Presidente; Nivaldo Henrique Pereira de Almeida  – 2º Vice-Presidente;
José Alves Pimenta Neto Monteiro – 1º Secretário; Joanes Pimentel Vieira – 2º Secretário; Ildeslane
Dimeira dos Reis; José Odorico de Oliveira Almeida; Lidiane Farias de Souza; Emerson Alves Flores e
Cleisymaira Paes de Souza Milléo. Constatando o quórum regimental o Presidente Carlos da Rocha
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Pontes invocando a proteção de Deus e em nome da liberdade e da democracia declarou aberta a
presente Sessão. O Presidente Carlos Pontes passou a palavra a Vereadora Ildeslane Dimeira dos Reis,
para fazer a oração do dia. O Presidente Carlos da Rocha Pontes, colocou em discussão a Ata Nº 563, da
Sessão Ordinária do dia 12 do mês de março de 2024. Não havendo discussão, colocou-se em votação e
a mesma foi aprovada por unanimidade. O Presidente Carlos da Rocha Pontes, convidou o Vereador
Joanes Pimentel Vieira, em face de João Pedro Rodrigues Martins, proprietário da conveniência do
Xuxa, inaugurada no dia 01 de março de 2024, convidou a Vereadora Lidiane Farias de Souza para fazer
entrega da Moção de Congratulação  em face da Senhora, Marilde Cecília Ferreira, devido a sua
brilhante atuação como Artesã Mestre de Saberes em Argila em nosso Município, convidou a Vereadora
Lidiane Farias de Souza, em face da Sargento Naira Jana da Silva, pela condecoração com a Medalha
Tenente Coronel Ana Neize Baltha: PEQUENO EXPEDIENTE: O Vereador José Alves Pimenta Neto
Monteiro, fez Leitura do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, ao Projeto de Lei
do Legislativo nº 004/2024, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi
aprovado por unanimidade, fez leitura do Parecer da Comissão de Honrarias, ao Projeto de Lei do
Legislativo nº 004/2024, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi
aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto aprovado, fez leitura do Parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei do Legislativo nº 005/2024, em discussão, não
havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, fez leitura do Parecer
da Comissão de Educação, Cultura, Esporte e Lazer, em discussão, não havendo discussão, colocou em
votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto aprovado. fez leitura do Projeto
de Resolução nº 002/2024, de autoria dos Vereadores da Câmara Municipal, dispõe sobre a concessão de
diárias a Vereadores e a Servidores do Poder Legislativo do Município de Rio Verde de Mato Grosso do
Sul e outras providências, fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final,
ao Projeto de Resolução nº 002/2024, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o
mesmo foi aprovado por unanimidade, fez leitura da Comissão de Orçamento e Fiscalização Financeira,
ao Projeto de Resolução nº 002/2024, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o
mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto aprovado. O Vereador Amauri Olartechea,
cumprimentou a todos, fez ofício à Energisa, solicitando poda de árvores na rua José Bonifácio nº 941,
Bairro José Antônio, fez ofício a Sanesul, solicitando manutenção e reparos de vazamento na calçada da
Rua Maria Santa Correia, no bairro José Cristino, reforçou suas indicações anteriores. O Vereador José
Alves Pimenta Neto Monteiro, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando
manutenção da Rua e iluminação pública na Avenida Israel Alves Pereira,  bairro Coronel Manoel
Mariano, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção de iluminação pública na Rua José
Maria Costa Diniz, nº 70, bairro Coronel Manoel Mariano. O Vereador Joanes Pimentel Vieira,
cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando patrolamento e cascalhamento na
Rua Severino Mateus e Rua Santa Tereza no bairro Ouro Verde, reforçou suas indicações anteriores, fez
Moção de Congratulação em face da empresa Auto Center do Boquinha recentemente instalada em
nossa cidade, em discussão. O Vereador José Alves Pimenta Neto Monteiro, parabenizou o Vereador por
sua Moção, comentou que tem que fazer moção em vida para as pessoas que contribuem com nosso
Município, mencionou que esse jovem tem acreditado em Rio Verde, parabenizou o jovem e sua família
pela abertura do Auto Center, não havendo mais discussão, colocou em votação, a mesma foi aprovada
por unanimidade,demais Vereadores subscreveram, reforçou suas indicações anteriores. O Vereador
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José Odorico de Oliveira Almeida, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Obras,
solicitando limpeza de terrenos baldios da Rua Vaticano, fez indicação à Secretaria de Saúde, que
informe a esta Casa de Leis, onde está sendo feito o agendamento do Castra Móvel do Município. O
Vereador Emerson Alves Flores, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Obras,
solicitando que molhe as Ruas que ainda não são pavimentadas nos bairros, Jardim Aeroporto, Santa
Terezinha, Ariovaldo Ferreira e Coronel Manoel Mariano. A Vereadora Ildeslane Dimeira dos Reis,
cumprimentou a todos, fez indicação ao Setor de Tributação, solicitando que encaminhe uma equipe
para notificar e identificar os proprietários de terrenos localizados na Rua Marechal Cândido Mariano
Rondon nº 360, bairro Paraíso Cacerense, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando um local
adequado para locação dos pneus que vão ser descartados. A Vereadora Cleisymaira Paes de Souza
Milléo, cumprimentou a todos, fez requerimento ao Diretor do Hospital Municipal Paulino Alves da
Cunha, solicitando cópia do prontuário de entradas e atendimentos do pacientes no dia 16/03/2024, em
discussão. O Vereador Carlos da Rocha Pontes, comentou que no local é tudo monitorado por câmeras
onde mostra como o paciente chegou e qual horário que foi atendido. O Vereador José Alves Pimenta
Neto, comentou que dentro do Hospital municipal existe câmeras e também uma ficha e sai o horário de
triagem e do atendimento do médico e hora que toma o remédio, ressaltou que vão verificar o assunto. O
Vereador José Odorico, comentou que cada caso é um caso, falou que cabe sim aos Vereadores avaliar o
assunto, Ressaltou que estão tendo muitas denuncias, não havendo mais discussão, colocou em votação,
o mesmo foi aprovado por unanimidade, demais Vereadores subscreveram, reforçou suas indicações
anteriores. O Vereador Nivaldo Henrique Pereira de Almeida, cumprimentou a todos, fez indicação à
Secretaria de Obras, solicitando cascalhamento na Rua General Ozório – Centro, comentou que a
população não esta contente com as ruas do Município, pediu para o Secretario Ernani dar mais atenção
à população. O Presidente Carlos da Rocha Pontes, passou a Presidência ao Vereador Amauri
Olartechea. O Vereador Carlos da Rocha Pontes, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de
Obras junto à AGETRAN, solicitando a sinalização horizontal e vertical na Rua dos Mateus esquina
com Estácio Toledo Maciel, no bairro Jardim José Antônio, fez indicação à Secretaria de Obras,
solicitando manutenção da Rua 3 de Outubro principalmente  na esquina da Av. Israel Alves Pereira no
bairro Coronel Manoel Mariano, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando que molhe a Rua que
dá acesso ao Corredor das Araras, fez ofício ao Sr.: Hélio Peluffo Filho – Secretário de Infra- Estrutura
do Estado, solicitando o asfaltamento do Barro Preto até a Serra da Pimenteira, fez leitura do ofício
059/2024 ao Presidente Carlos da Rocha Pontes, encaminhando o Projeto de Lei do Executivo nº
008/2024, dispõe sobre a criação de vagas e de cargos públicos de provimento efetivo e dá outras
providências, colocou em discussão o pedido de urgência ao Projeto de Lei do Executivo nº 008/2024,
não havendo discussão colocou em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade fez leitura do
Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei do Executivo nº
008/2024, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por
unanimidade, fez leitura da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira ao Projeto de
Lei do Executivo nº 008/2024, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi
aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto aprovado, fez leitura do ofício nº 070/2024 ao Projeto
de Lei do Executivo nº 009/2024, dispõe sobre a revisão dos vencimentos básicos dos servidores
públicos do Poder Executivo Municipal e dá outras providências, em discussão o pedido de urgência ao
Projeto de Lei do Executivo nº 009/2024, não havendo discussão, colocou em votação a mesma foi

PÁGINA 3 DE 8

DOC: 



aprovada por unanimidade, fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final,
ao Projeto de Lei do Executivo nº 009/2024, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação,
o mesmo foi aprovado por unanimidade, fez leitura do Parecer da Comissão Finanças, Orçamento e
Fiscalização Financeira ao Projeto de Lei do Executivo nº 009/2024, em discussão, não havendo
discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto aprovado.
GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador Carlos da Rocha Pontes dispensou a tribuna. O Vereador
José Alves Pimenta Neto Monteiro dispensou o uso da tribuna. O Vereador Joanes Pimentel
Vieira cumprimentou a todos os presentes e ouvintes e mandou um abraço especial para a equipe da
Secretaria de Obras que está se desdobrando para atender todo o nosso município, equipe competente,
nosso secretário Ernani, nosso amigo Laurão e toda a sua equipe da Secretaria de Obras.  Mandou um
abraço ao João Izidoro que está nos acompanhando. E falou um pouco sobre a ida, amanhã a Brasília.
Estará levando vários ofícios com pedidos de reforços para atender outros pedidos anteriores, para
assim  podemos estar ajudando o nosso prefeito Réus Fornari a fazer a gestão que a gente almeja, que é
uma gestão com desenvolvimento, crescimento e oportunidade para todos  do nosso município da nossa
querida Rio Verde.  Vamos fazer visita a vários gabinetes, onde eu vereador Joanes, já juntamente com
meu assessor Igor Miranda fizemos várias agendas. Doutor Luiz Ovando. Deputado Federal, Rodolfo
Nogueira também Deputado Federal, a superintendente da Sudeco, Rose Modesto, e também ao
Ministério do Esporte. Desses pedidos viemos fazer alguns reforços e também outros pedidos novos,
aonde tem um pedido para aquisição de um veículo de 7 lugares para hemodiálise no valor de R$
70.000,00  e um Pedido no valor de R$ 325.000,00 para adquirir um Micro ônibus com Acessibilidade
para a APAE do nosso município.  A gente vê a dificuldade que é a nossa APAE tá sofrendo com aquela
Van que eles têm dando problema direto e não tem Acessibilidade. Disse que ele e o vereador Flávio
Brito, tem pedido juntos  para pedir um ônibus pra mirim. E a gente tem certeza aí que nossos
deputados, nossos representantes lá de Brasília, vão atender nossos pedidos. Como até o momento tem
atendido até hoje, nós já conseguimos, só com o doutor Luiz Ovando, a faixa de R$ 3.200.000,00 que
enviaram para Rio Verde durante seu mandato e no mandato desse vereador aqui, Joanes Pimentel. Da
senadora Soraya na casa aí de R$ 2.500.000,00 onde enviou até ambulância 0 km do nosso município.
Disse que está fazendo valer a pena esse mandato que a gente tem hoje, pois é um cargo temporário de
vereador, mas enquanto a gente estiver aqui, vamos estar somando forças e trazendo o melhor para nossa
população para poder ajudar o nosso Prefeito Réus Fornari com essa gestão de colocar essa cidade nos
trilhos do desenvolvimento. Tem um pedido de R$ 500.000,00 que será destinado a fazer o asfalto e o
saneamento básico em nosso município. E R$ 400.000,00 para custeio da saúde. E R$ 2.000.000,00 para
a construção de uma arena para a prática de esportes de diversas modalidades e esportes radicais. Vai
fazer um reforço ao pedido que faz a Superintendente da Sudeco Rose Modesto no valor de
R$1.097.665,00 para aquisição de uma mini usina para pavimento hidrostático isso vai reduzir os custos
com pavimentação asfáltica em nosso município. Pode ter certeza, a gente está saindo amanhã de
madrugada. Vamos os 10 vereadores só vereadora Lidiane que não vai dessa vez. Ela já tinha outros
compromissos marcados, mas ela está assinando junto pra gente estar buscando esse recurso. A
população pode ter certeza que essas viagens não são em vão. E essa Casa que já trouxe para esse
município de Rio Verde, através de emendas parlamentares muito mais de R$ 10.000.000,00 de reais,
somando todos os pedidos de todos os vereadores aqui, e eu tenho certeza que o salário e essas despesas
de diárias, já está tudo pago e ainda a gente tem um bônus pra frente. Aí com tudo isso que a gente está
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ajudando, nosso prefeito é atipicamente como novidade para esse mandato, a gente está empenhando em
estar buscando com nossos representantes para ajudar na nossa gestão. O Vereador Flávio Roberto
Alves de Brito cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes e disse que está utilizando a tribuna
pelo ato político que ocorreu na última sexta-feira. O presidente na última quinta-feira, presente à nossa
colega Cleisymaira, dona Neta seu filho Rafael, o nosso saudoso presidente do PSDB Reinaldo
Azambuja, senhora Dinalvinha, o Secretário Sérgio de Paula. Aonde nós adentramos ao partido PSDB.
Assinamos hoje, estamos filiados ao PSDB. Aonde faz parte nosso colega vereador de Nivaldinho. A
nossa colega, Vereadora Lidiane, estamos aguardando o presidente da casa, Carlos Ponte.  Eu tenho
certeza que será um time muito forte nessa próxima eleição. Assim como vários homens como mulheres
já dispuseram seu nome a disposição do partido para ser um candidato representante legítimo do povo. A
história do PSDB em Rio Verde nos últimos anos tem sido assim muito gloriosa.  Lá o Reinaldo
Azambuja, quando o governador contribuiu muito para Rio Verde através de obras.  E de trabalho
diretamente ao Governo do Estado aquela atenção ao nosso Estado de Mato Grosso do Sul.
Contemplado aos olhos do Reinaldo Azambuja o asfalto que saiu aos balneários uma coisa muito bonita
até o Barro Preto. Aonde atende a demanda dos produtores, onde atenda às demandas dos turistas da
nossa cidade.  E donos de balneário daquela localidade, ali produtores daquela localidade. Então, o
PSDB ao governo sempre foi atencioso. A Rio Verde, Mato Grosso do Sul. Quando recebendo esse
convite, acredito que estamos fazendo uma contra partida do que o PSDB tem feito para Rio Verde.
Hoje o Governador Eduardo Riedel aonde tem feito também aí uma boa gestão pelo Estado e tem feito
aí um comprometimento com o prefeito Réus com o município Rio Verde de Mato Grosso.  O atual
governador tem olhado a nossa cidade. Pavimentação aos bairros, a parceria de veículos para atender a
zona rural veículos para atender a saúde de Rio Verde. Atende A assistência social tem atendido a
cultura da nossa querida Rio Verde, tem atendido ao esporte de Rio Verde. E hoje o PSDB tem uma
parceria muito grande com a Prefeitura de nossa cidade e dessa forma disse que foi para o PSDB e que
se coloca à disposição como um pré-candidato a vice-Prefeito, pois quem conhece a história do Flávio
Brito seus mandatos um deles como Presidente desta Casa, Secretário, Tesoureiro desta Casa que ele já
foi e quem acompanha sua história sabe que ele não tem nada que fere o seu nome nem no Tribunal de
Contas nem no Ministério Público. Disse que isso não é um mérito e sim uma obrigação. Disse que
quem o conhece como família como esportista e como político ele deixa seu nome para ser avaliado
pelos membros do PSDB. O Vereador Carlos Pontes deixou bem claro que se ele for para o PSDB vai
muito contente porque é um partido que vem ajudando o Estado de Mato Grosso do Sul e principalmente
a cidade de Rio Verde. A Vereadora Lidiane Farias de Souza dispensou o uso da tribuna. O Vereador
José Odorico de Oliveira de Almeida dispensou o uso da tribuna. O Vereador Emerson Alves
Flores dispensou o uso da tribuna. A Vereadora Ildeslane Dimeira dos Reis cumprimentou a todos os
presentes e os ouvintes comentou sobre a última reunião da Secretaria de Saúde onde na ocasião tanto o
conselho como a Secretária Juliana Figueiredo foram questionados a respeito de algumas situações.
Comentou sobre uma emenda do dia 06 de dezembro do Deputado Vander Loubet que seria uma Hilux
adaptada com todos os equipamentos do SAMU que pode chegar com mais rapidez na zona rural até
porque aqui na zona urbana o SAMU já ficou atolado em alguns bairros. Disse que a compra do veículo
está em processo de licitação e quem ganha com isso é Rio Verde e vai ser uma grande satisfação dar
essa notícia ao Deputado Vander Loubet. Disse que o Partido dos Trabalhadores tem sua importância na
conquista dessas emendas. O partido não vai ser mais massa na mão de Prefeito. O Governo precisou
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deste partido para ganhar as eleições. A presença do Deputado na nossa cidade mostra a importância que
o município tem para ele e em 2024 mostra a saído do partido dos trabalhadores dos bastidores. O PT
está de volta e está em Rio Verde. O partido está aí para construir para somar o deputado Vander Loubet
é o Presidente da bancada aqui no nosso Estado. Disse que vai a Brasília com o coração leve por levar
essa noticia para o Deputado. Que se ele vir a Rio Verde não teria onde levar ele porque a reforma da
rodoviária está fazendo aniversário, mas que agora tem algo para ela apresentar a ele. A Vereadora
Cleisymaira Paes de Souza Milleo cumprimentou todos os presentes e os ouvintes e falou sobre sua
filiação ao PSDB na última quinta-feira juntamente com o Rafael e a Dona Neta agradeceu a Presidente
Municipal Dinalva Gomes Viana e em nome do Coordenador da região norte Jorge Luiz e em nome do
Presidente Estadual do PSDB ex-Governador Reinaldo Azambuja. Disse que a política é boa quando
você constrói amizades e graças a Deus durante seus 20 anos de política ela entra e sai de vários
gabinetes. Política se faz com diálogo e com sabedoria. Disse que acredita na política do bem e que
quando ela é usada para ajudar as pessoas ela tem um resultado imenso. Hoje não temos mais discussões
afloradas como antes e que eles têm respeito e educação uns pelos outros, pois a população não merece
uma Câmara que brigue que não tenha respeito por eles. Hoje não temos mais Projetos engavetados por
mais de 10 dias como antes. Disse que tem orgulho de fazer parte desta Câmara. Fomos os primeiros a
devolver mais de R$ 1 milhão de duodécimo estamos fazendo a diferença estamos cobrando,
fiscalizando. Agradeceu mais uma vez ao convite do ex-Governador Reinaldo Azambuja para ir para o
PSDB. Disse que o cargo de Secretario é comissionado e que o Prefeito tem todo direito de analisar seus
Secretários. Disse que foi excluída de um grupo de WhatsApp e foi taxada de petista e disse que ela
deita e dorme tranquila, mas que não pode fazer a mesma coisa dele. O Vereador Nivaldo Henrique
Pereira de Almeida dispensou o uso da tribuna. O Vereador Amauri Olartechea cumprimentou todos
os presentes e os ouvintes novamente e leu um oficio que ele e o Vereador Joanes Pimentel levaram mês
passado na Assembléia Legislativa, onde o Deputado Antônio Vaz fez a indicação a AGESUL e também
a SEILOG para que seja feita a implantação de uma ponte de concreto de 15 metros próximo ao
Balneário Acqua Park. A ponte daquela região caiu e a comunidade precisa desta ponte de concreto.
Disse que conseguiu uma agenda com o Deputado Luiz Ovando, com a Senadora Tereza Cristina onde
estará levando demandas do nosso município e também para agradecer os mais de R$ 450 mil reais que
a Tereza Cristina designou para nosso município para aquisição de um veículo de saúde para o SAMU.
Isso mostra o comprometimento dela com o município de Rio Verde. Informou que o IPTU vence dia 20
e pediu para que se os valores estão diferentes dos valores do ano passado é para procurar a tributação,
pois não houve reajuste e lembrou a população que já começou a declaração do imposto de renda e vai
até o dia 31 de maio pediu para a população contribuir com o funcho municipal da criança e do
adolescente e com o fundo do idoso. Disse que o seu gabinete está à disposição da população. O
Presidente Carlos Pontes agradeceu a audiência e presença de todos e não havendo mais nada a tratar
declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia Dezoito (18) de Março do Ano de Dois Mil e Vinte e
Quatro (2024). Autorizou que lavrasse está Ata que depois de lida e achada conforme será aprovada e
assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores presentes.
 
 
 
 

PÁGINA 6 DE 8

DOC: 



                    
 
 
 
Carlos da Rocha Pontes -Presidente
 
 
 
 
Amauri Olartechea– 1º Vice-Presidente
 
 
 
Nivaldo Henrique Pereira de Almeida – 2º Vice-Presidente
 
 
 
 
José Alves Pimenta Neto Monteiro– 1º Secretário
 
 
 
 
Joanes Pimentel Vieira – 2º Secretário
 
 
 
 
José Odorico de Oliveira Almeida
 
 
 
 
Lidiane Farias de Souza
 
 
 
 
 
Emerson Alves Flores
 
 

PÁGINA 7 DE 8

DOC: 



 
 
Ildeslane Dimeira dos Reis
 
 
 
 

Cleisymaira Paes de Souza  Milléo                                                                                                                
                                                                                                                                               

        
 

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 563/2024   Aprovada

2 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO 4/2024   Aprovada

3 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO 5/2024   Aprovada

4 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE RESOLUÇÃO 2/2024   Aprovada

5 - DOCUMENTO : Moção::Congratulação-24/2024   Aprovada

6 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO 8/2024   Aprovada

7 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO 9/2024   Aprovada
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